Қостанай облысы әкімдігінің білім басқармасының «Қарасу ауданы білім басқармасының Ушаков негізгі орта мектебі» КММ
2024 жылдың 11 айындағы білім беру саласында мемлекеттік қызметтерді көрсету бойынша жұмыс қорытындысы туралы.
      м.а. бұйрықтармен бекітілген Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер тізіліміне сәйкес. Қазақстан Республикасы Цифрлық даму, инновациялар және аэроғарыш өнеркәсібі министрінің 2020 жылғы 31 қаңтардағы No 39/НҚ бұйрығымен Қарасу ауданының білім бөлімі және білім беру ұйымдары 23 мемлекеттік қызмет көрсетеді.

      2024 жылдың 11 айында 45 мемлекеттік қызмет көрсетілді:
Шалғай ауылдық елді мекендерде тұратын балаларды оқу орындарына және үйлеріне тегін тасымалдаумен қамтамасыз ету -16 (55,2%)
Тегін ыстық тамақпен қамтамасыз ету – 22 (75,8%),
мемлекеттік органдардың ақпараттық жүйелері арқылы («САКУРА» АЖ) – 3 (9,4%).
мемлекеттік органдардың ақпараттық жүйелері арқылы («Индиго» АЖ) – 4 (80%).

      Халық арасында электрондық нысанда білім беру қызметтерін алу мүмкіндіктері, оның ішінде құжаттарды ұсыну мерзімдері, Стандарттарда көзделген қажетті құжаттар тізбесі туралы ақпаратты әлеуметтік желілерде орналастыру арқылы кеңінен ақпараттық-түсіндіру жұмыстары жүргізілуде. ақпараттық стенд.

      Ағымдағы жылдың 11 айында мемлекеттік қызмет көрсету бойынша 5 түсіндіру іс-шарасы өткізілді. Ағымдағы жылдың 11 айында мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыру бойынша халықты түсіндіру іс-шараларымен қамту – 52 адам.

       Мектеп фойесіндегі ақпараттық стендте мемлекеттік қызметтерді көрсету Стандарттары, телефон нөмірлері және мемлекеттік қызмет көрсетуге жауапты тұлғалардың жұмыс кестесі орналастырылған.

      Білім бөлімі мен білім беру ұйымдары көрсететін мемлекеттік қызметтер тегін көрсетіледі.
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      2023 жылдың кезеңінде көрсетілетін қызметті алушылар мемлекеттік қызмет көрсету мәселелері бойынша лауазымды тұлғалардың әрекеттеріне (әрекетсіздігіне) шағымданбаған.
